

景岗山从歌坛“返回”影视圈

本报综合消息 抗战剧《战魂》2月2日登陆北京卫视红星剧场全国独播。观众意外发现，以歌手身份转战演艺圈的景岗山，此次在《战魂》中饰演独立团政委。

从歌手转行做演员，景岗山的经历折射了当下音乐大环境的变化。好在景岗山本身就具备当演员的能力，鲜为人知的是，景岗山的身份原本就是演员，他16岁时就曾担任电影男主角。

近几年，景岗山出演了多部影视作品，但提到他，观众的第一个反应还是他的歌手身份。

对此，力荐景岗山参演《战魂》的导演宏胤介绍说，景岗山其实早在16岁时就出演了长春电影制片厂的《浴血红马车》，并担任男主角。而宏胤拍摄的第一部影视作品也是与景岗山合作，所以在他的眼里，景岗山的身份原本就是演员。

宏胤还透露，景岗山出身影视之家，父亲是导演行业一位德高望重的老前辈，曾执导过多部八一厂的电影作品，景岗山从小就受到了良好的电影熏陶。“他并不是唱而优则演，而是本身就具备当演员的能力。之所以观众还单纯的把他定位为歌手，只是因为他曾在歌唱领域取得非常大的成功。”

对于如今身份的转换，景岗山本人也表示，自己非常享受当下作为演员的状态：“其

实对我来说，做演员最重要的是参与感，我不一定要在这个领域取得什么成就，而是觉得演戏是我喜欢并且擅长的一件事儿，我愿意一直做下去。”

当然，景岗山也坦言身份转变与当下的大环境不无关系：“现在这种大环境下根本没人去注重音乐本身。”如今各类神曲充斥着歌坛，也是他选择淡出的原因。“现在观众更关注的是一种形式和包装，已经不是那么单纯的喜欢音乐了。”

作为上世纪90年代红极一时的歌手，同期的杨钰莹、毛宁等人如今都纷纷做出复出动作，景岗山表示：“我相信中国的流行音乐一定会重回一个高度，到时候再说。”

2015年是世界反法西斯战争胜利70周年，北京卫视也通过《战魂》这部戏，打响献礼第一枪。谈到《战魂》这部戏的“魂”为何物，导演宏胤有着这样的解读：“如果说武为止戈，那么我觉得战为止战。”

《战魂》这部戏所要表现的就是，我们与敌人的战争其实是为了没有战争，就像剧中忠孝最终扔下了代表仇恨的怀表一样，我们所有的战斗只是为了终止，这才是这部戏的魂。作为影视从业者，我们除了有义务向观众再现那个年代的真相外，也更有义务通过展现战争的残酷从而让我们远离战争。我们除了不能忘记历史，更要从历史中吸取教训。” (春春)



《战狼》在京举行发布会

孙楠挺“纯爷们”电影

由吴京执导并主演的战争片《战狼》在京举行发布会，影片主题曲《你来不来》的主唱孙楠以“上海滩”造型现身好友助阵。“吴京第一次冒着生命危险去演戏，作为多年的好兄弟，我当然要奋不顾身地来助一把力。”但在评价起好哥们的唱功时，孙楠却丝毫不留情面，“人家都说五音不全，吴京是都全，但教他唱歌已经超出我的能力范围了。”而对于吴京的电影，孙楠还是坚决力挺：“仅仅是MV就看得我热血沸腾了，到时候一定会去电影院支持。”

在多年的动作戏生涯中，吴京有过无数次受伤经历，身上的伤疤随处可见，而这次拍《战狼》的危险程度更是登峰造极。在现场曝光的危险段落视频中，“高楼跳跃，腿脚骨折”、“高空垂吊，命悬一线”、“丛林爆破，大火烧身”、“头直摔地，眼角爆裂”等戏份看得现场观众一阵阵心惊，也因为这些高危动作，吴京这次拍戏受伤次数尤其多。

《战狼》讲述的是中国最神秘部队战狼中队的故事，枪械、坦克、武装直升机等一系列中国当下最顶尖的军事装备此番也将出现在大银幕上，对此吴京表示，“中国的观众特别不好骗，一眼就能看出你到底是真的假的，所以《战狼》中的道具全是真的，包括那些枪械。”

之所以选择拍摄“纯爷们”的战争片，是因为吴京觉得，现在中国银幕太缺少这种硬汉形象了，“我相信男观众看完《战狼》后会更想当纯爷们，女观众看完会更想找一个中国的纯爷们。”因此影片特意选在3月6日公映，恰逢三八档，也是送给女性观众的一份礼物。

此外，吴京透露《战狼2》已在筹备之中，“《战狼》在海外电影业内口碑不错，这也令我鼓起拍《战狼2》的勇气，第一次拍战争动作题材已经有了经验，相信《战狼2》更加惊艳。” (春春)

第27届世界大冬会 转战西班牙格拉纳达

本报综合消息 结束了在斯洛伐克进行的比赛，第27届世界大学生冬季运动会在西班牙进行的赛事2月4日开始在西班牙格拉纳达市举行。当日晚，赛事组委会举行了西班牙赛事的开幕式。中国教育部副部长、中国大学生体育代表团团长郝平出席了开幕式。

本届世界大冬会是世界大冬会历史上首次分别在两个国家举办。越野滑雪、跳台滑雪、北欧两项、冬季两项4个雪上项目的比赛1月24日至2月1日在斯洛伐克进行。冰球、冰壶、花样滑冰、短道速滑、高山滑雪、单板滑雪、自由式滑雪7个项目的比赛2月4日至14日在西班牙格拉纳达进行。来自41个国家和地区的约2000名大学生运动员将参加在格拉纳达进行的比赛。

开幕式在格拉纳达市会展中心举行。格拉纳达市长何塞·托雷斯出席开幕式并宣布第27届世界大冬会在西班牙的赛事开幕。国际大学生体育联合会主席克劳德·加利安出席并致辞，他在致辞中用西班牙语说：“感谢西班牙，感谢格拉纳达，感谢大冬会，加油！加油！”

加油！”他的话引来全场观众的热烈掌声。

按照英文字母顺序，41个代表团的大学生运动员依次入场，中国代表团的旗手是来自哈尔滨体育学院的单板滑雪选手张义威。

西班牙代表团中唯一一名来自格拉纳达市的女选手手持火炬，缓缓穿过开幕式场地，来到设在室外的主火炬台前，点燃了主火炬。在室内参加开幕式的运动员和观众通过现场直播观看了点火的全过程。

随后，当地的歌者、舞者以及乐队人员，表演了包括弗拉明戈风格在内的热情奔放的精彩节目。

开幕式前，郝平团长在国际大体联主席下榻的酒店会见了国际大体联主席克劳德·加利安。

中国大学生体育代表团共派出来自国内8所高校的96名运动员参加本届大冬会。其中，有10名选手参加了在斯洛伐克进行的比赛；有86名选手参加在西班牙进行的冰球、花样滑冰、短道速滑、高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪六个大项的比赛。 (刘春)

一个拉伤左腿 一个扭伤右脚 皇马“离奇”折俩大将

本报综合消息 身处“魔鬼赛程”中的皇家马德里队北京时间2月5日凌晨在伯纳乌迎战塞维利亚队，这是由于皇马参加世俱杯而推迟的一场联赛。结果，凭借J罗和赫塞的进球，皇家马德里最终以2比1击败塞维利亚，继续在积分榜上以4分的优势领跑。

相对于波澜不惊的比赛过程，皇马两名大将在比赛中“离奇”受伤成为本场更大的看点。比赛开始不久，皇马中卫拉莫斯在拦截塞维利亚球员突破时疑似拉伤左腿，但仍继续坚持比赛。但比赛进行到第7分钟时，他在本方后场一次“悠闲”地长传后，抱着左腿痛苦地坐倒在地，随后被小将纳乔替换下场，此时比赛才刚刚进行了9分钟。这比赛为皇马率先取得进球的是J罗，第12分钟，马塞路传中，反越位成功的J罗小禁区边缘鱼跃冲顶

得分。但是仅仅15分钟后，J罗在无人盯防的情况下完成一次回传时离奇地扭伤了右脚，导致无法继续坚持比赛，安切洛蒂不得不用赫塞将其换下。

不过，这第二次意外换人却为皇马带来了第二个进球。比赛进行到第36分钟时，本泽马禁区右侧传中，伊斯科中路未能停住皮球，但后点的赫塞迎球抽射入网。顶替J罗出场的赫塞此役表现抢眼，他在下半场还有一次小角度射门击中对手的球门立柱。

塞维利亚队在第80分钟扳回一球，比托洛突破到底线附近回传，卡西利亚斯拦截前点落空，无人防守的阿斯帕斯扫射空门入网。击败塞尔维亚队后，皇马已经取得联赛5连胜，在积分榜上继续力压巴塞罗那队4分。不过，两名大将离奇受伤，也为皇马即将迎来的与马竞的焦点战埋下了一些隐忧。 (刘大伟)